

二十大提振 A 股近 4000 個股齊漲

滬深三大指數上升 防疫教育科技股搶眼

中共二十大報告提振投資者信心，滬深三大股指昨日集體收紅，近 4,000 隻個股上漲。「動態清零」防疫方針被肯定，相關概念股走勢強勁。報告又提到必須堅持科技是第一生產力、人才是第一資源、創新是第一動力，深入實施科教興國戰略，教育、科技股均表現搶眼。截至收市，上證綜指報 3,084 點，漲 12 點或 0.42%；深圳成指報 11,162 點，漲 40 點或 0.36%；創業板指報 2,435 點，漲 0.8 點或 0.03%。

◆香港文匯報記者 章蘿蘭 上海報道



內地科技股在昨日跑贏大市。中金公司認為，中國「對科技創新的支持力度可能都將進一步加大。」資料圖片

兩市昨日共成交 8,073 億元（人民幣，下同），北向資金淨賣出 44.24 億元。當中，氣溶膠檢測概念股昨日整體漲 8%，禾信儀器、天瑞儀器價格升 20%，皖儀科技升 16%，藍盾光電漲 10%。考慮到氣溶膠檢測同時涉及環保概念，相關個股走勢強勁或也與之相關。中共二十大報告提到，要推進美麗中國建設，協同推進降碳、減污、擴綠、增長，推進生態優先、節約集約、綠色低碳發展。核酸採樣亭概念也整體大漲 4%。同樣大漲還有教育行業股，升 6%，在兩市行業股中遙遙領先。科技股

中，軟件開發、通訊設備、半導體、計算機設備、電子元件等跑贏大市。

研發投入升 科技股走強

中金公司首席宏觀分析師張文朗指，中國的研發投入或迎來進一步上升，政府或將扮演更加重要的角色。據其指，中共二十大報告中明確提出「健全新型舉國體制，強化國家戰略科技力量」、「集聚力進行原創性引領性科技攻關，堅決打贏關鍵核心技术攻堅戰」，這些表述的一個重要落實就是研發投入不斷上升。「未來，無論是財政還是金融領

域，對科技創新的支持力度可能都將進一步加大。」中金公司預計，一方面，財政的直接支持規模可能繼續上升，另一方面，政策性金融的作用也將繼續擴大，央行可能會繼續推出與科技創新有關的結構性貨幣政策工具，主要銀行可能也將加大對相關行業和公司的融資支持力度。

中信證券：全面修復行情啓動

另外，儀器儀錶、航天航空、醫療器械等股也位居升幅榜前列，證中航空軍工主題指數漲 2.8%，中華交易服務半導體芯片行業指數收高 2.3%，

中證中藥指數收升 0.8%。兩市僅光伏、電池、燃氣、電力、煤炭及釀酒等少數股收綠。

中信證券分析，內地經濟和政策預期逐漸明朗，料經濟同比改善將延續至明年第二季，同時歐美加息和人民幣快速貶值壓力高點已過，對市場負面影響逐漸減弱，再加上存量資金調倉和增量資金入場有持續性，A 股全面修復行情已啟動，預計將持續數月，其間擾動因素或有反覆，但不改修復趨勢。他建議投資者繼續堅持均衡配置，積極布局估值切換和景氣拐點行業。

港打擊洗錢條例或年底通過

香港文匯報訊（記者 曾業俊）證監會中介機構部發牌科總監兼金融科技組主管黃樂欣昨日在投資推廣周的論壇上透露，「打擊洗錢條例」（Anti-Money Laundering Ordinance Hong Kong）法案最快今年年底通過立法會，當局亦正與虛擬資產行業討論相關產品 ETF、以及分銷至零售投資者等可行性。

黃樂欣表示，相關法案是專門針對虛擬資產而制定的法規，現已提交至立法會，有望今年年底通過。此舉向外展示香港市場與眾不同，在「一國兩制」及憲法原則之下，香港擁有各種股票通及金融產品，反映香港有別於內地市場。由於本港擁有資本自由及監管框架，虛擬資產行業將有望獲得更好發展。她認為，本港的虛擬資產市場相比 2018 年時已經更為成熟，而業界亦歡迎監管介入，現時發展時機更佳。

虛擬資產投資限制或放寬

她續指，當局正以審慎及仔細的態度，考慮是否堅持現時對專業投資者的限制要求；同時與整個行業討論，建立虛擬資產相關 ETF 產品，並提供至零售投資者的可能。待有關法案經立法會聽證後，當局會向公眾諮詢，了解專業投資者的需要，以及公眾是否放心讓零售投資者直接投資虛擬資產。若最終能夠放寬，當局將推出相應措施保護投資者。

華為未來種子計劃 助多國培養數字化人才

香港文匯報訊 據新華社報道，華為公司近期分別在克羅地亞和文萊開展 2022 年度「未來種子」計劃，助力當地培養數字化人才，推動數字化轉型。

克羅地亞第四屆華為「未來種子」計劃活動昨日在該國首都薩格勒布舉行，從薩格勒布大學、杜布羅夫尼克大學、普拉大學等克羅地亞高校中選出的 29 名優秀學生參加線上學習。

克羅地亞數字化發展辦公室國務秘書伯納德·格爾希奇在活動閉幕式上表示，華為「未來種子」計劃契合克羅地亞政府在人才培養、數字化轉型、加強國際合作方面的決心與目標。

同一天，華為在文萊首都斯里巴加灣市啟動 2022 年度「未來種子」計劃。文萊教育部負責高等教育的常任秘書哈吉·阿茲曼在開幕式上表示，希望華為等中國科技企業繼續加強同文萊高校和信息通信行業的合作，為文萊數字化建設培養更多人才。

華為文萊公司負責人張建偉表示，該公司 2015 年首次在文萊啟動「未來種子」計劃，截至 2021 年為該國培養 100 多名信息通信技術人才。今年的「未來種子」計劃設置 8 天課程，55 名當地大學生將通過線上方式接受培訓，了解當前尖端通信科技和中國文化，提升在信息通信技術方面的技能。

內地公募基金掀「自購潮」展信心

香港文匯報訊（記者 周曉菁）A 股多間上市公司加快回購步伐，公募基金亦加入「自購潮」行列。易方達、南方基金及廣發基金等在昨日宣布，各自出資至少 1 億元（人民幣，下同）購入公司旗下產品，表明對中國資本市場發展的信心。

易方達基金公告稱，基於對中國資本市場長期健康穩定發展的信心，公司將於近日運用固有資金合計 1.5 億元投資旗下權益類基金。南方基金也宣布，擬運用固有資金投資旗下偏股混合型公募基金，合計出資 1 億元。廣發基金則稱，基於對公募基金行業

高質量發展和中國資本市場長期健康穩定發展的信心，將於近日運用固有資金合計 1 億元投資旗下權益類基金。

業界年內斥逾 145 億自購

今年以來，基金公司多次出手自購，向市場傳遞積極信號。有統計數據顯示，截至 10 月 16 日，年內逾 90 家公募基金進行自購，合計自購資金總額超過 145 億元。業內人士表示，自購一般是基於幫助新基金成立、堅定市場信心和看好投資機會所採取的行動。

此外，五大國有商業銀行積極響應支持實體經濟，紛紛發布公告披露信貸投放等工作情況，並強調將「進一步加大對實體經濟支持力度」。中行（3988）表示，在三季末客戶貸款較年初增加 1.69 萬億元，達 17.41 萬億元，增長 10.78%。

五大行增信貸撐實體經濟

至今年 9 月末工行（1398）境內人民幣貸款餘額比上年末淨增加 2.2 萬億元，同比多增 4,573 億元；在服務普惠金融方面，普惠貸款餘額較去年底增加超過 4,100 億元，增幅 37.6%。

截至 9 月底止，建行（0939）人民幣貸款近 20 萬億元，較去年底上升 2.1 萬億元；個人住房貸款餘額 6.5 萬億元，較上年末增加 1,100 億元，有力支持居民剛性和改善性住房需求。

農行（1288）實施「三農」縣域、綠色金融、數字經營三大戰略，縣域新增貸款超過 9,000 億元；新增人民幣各項貸款 2.2 萬億元。

交行（3328）首 9 個月融資總量超過 8,000 億元，其中境內人民幣各項貸款較去年底增加 6,444 億元，增幅 10.63%；截至 9 月底個人消費貸款餘額較去年底上漲 45.18%。

莎莎次季同店銷售升 6.7%



◆莎莎第二季香港業務受惠消費券計劃。資料圖片

香港文匯報訊 莎莎國際（0178）昨日公布由 7 月 1 日至 9 月 30 日止第二季度未經審核之最新銷售數據，集團的零售及批發業務營業額按年下跌 1.1%；若與新冠疫情前的 2018/19 年度同期（疫情前）比較，集團營業額則減少 62.1%，其中馬來西亞營業額已恢復至疫情前水平的 77.4%，反映當地防疫措施自 2022 年 4 月 1 日起有所放鬆帶來裨益。儘管疫情持續導致香港和澳門的零售和批發營業額下降，同店銷售仍增長 6.7%。

集團主席及行政總裁郭少明表

示，值得一提的是，雖然截至 9 月 30 日止香港店舖數目較上一財政年度同期淨減少 11 間至 71 間，但自本財政年度起，集團零售和批發業務每個月均錄得按年正增長。此增長由本地消費帶動，並受惠集團響應消費券計劃而及時推出促銷活動吸引消費者。線上業務銷售第二季按年下跌 1.7%，香港線上業務在自家網店帶動下，銷售按年升 70%。

消費券刺激香港業務

內地方面，第二季銷售和同店銷售分別下降 9.8% 和 11.0%，但

內地市場仍然是莎莎的重要市場，短期內集團會按照店舖的營運表現和盈利能力，繼續優化店舖網絡，並嚴格控制整體成本，以減低虧損及保留實力，長遠支持集團在內地市場的持續發展。

隨着馬來西亞政府改變防疫策略，業務持續強勁回升，第二季銷售按年增長 248.0%，部分原因是由於去年疫情封城導致基數較低，同時第二季銷售亦已回復至疫情前 2018/19 財政年度同期 77.4% 的水平。集團的流動資金及貸款額度足以應付業務營運所需。

中電今年已加電費 10%

香港文匯報訊 中電控股（0002）昨日簡報今年首 9 個月業務狀況，指由於期間國際燃料價格急漲，中電的燃料成本繼續承受沉重壓力，公司的每月燃料調整費亦隨之上調，客戶的電價將無可避免受到影響，淨電價自 1 月以來躍升 10.6%。

中電又指，就 6 月 21 日的元朗電纜橋起火事故成立專家小組作全面調查，並於 8 月向政府提交最終報告。根據專家小組的結論，火警並非由不正當行為引致，電力負荷、電力保護系統、炎熱天氣和高壓電纜均非事故成因。專家認為今次火警十分罕見，很大可能是電纜橋的螢光燈起火，火種波及一條通訊電纜，繼而蔓延至旁邊的通訊及高壓電纜。中電強調，公司致力維持高度可靠供電，將盡快並積極跟進專家小組的改善建議，避免此類罕見事故再次發生。

世紀城市范統年底退休

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）世紀城市集團昨日宣布，執行董事范統將於本年底退休，於 12 月 16 日起辭任該集團及其子公司之相關職務。

范統 1981 年畢業於香港大學建築系，1987 年加入百利保出任項目經理一職，並於 1993 年擢升為百利保董事。范統現時為世紀城市（0355）、百利保（0617）、富豪酒店（0078）和 RH International Finance Limited 執行董事，富豪產業信託（1881）管理人之非執行董事，百利保首席營運官，以及正宏工程公司主席。其間曾策劃該集團多個項目，包括富豪海灣及富豪·山峯等住宅項目，以及富豪機場酒店、麗豪航天城酒店及富豪香港酒店等酒店項目。

新地錦田盤今開價

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）施政報告公布前夕，新地旗下元朗錦田 PARK YOHO Bologna 趕出擊。新地代理總經理陳漢麟昨日表示，項目今日開價，首張價單不少於 50 伙，涵蓋開放式至三房戶，將以市價推盤，首批不排除以較吸引價推出。

睿峰最快第四季重推

另一邊廂，Twin City Holdings Limited 持有的長沙灣睿峰部署重推，項目管理公司 VMS 鼎璽董事總經理陳玉成稱，項目尚有約 224

伙待售，包括開放式至三房，將視乎明日公布的施政報告等情況，最快第四季或明年首季重推。

他認為，縱然現時樓市受加息影響，惟金管局已降壓測，如施政報告有利好消息，或者可以進一步恢復正常通關，料第四季樓市見底，並相信美國加息已近尾聲，明年首季本港樓市會反彈。並指自去年 11 月接管長沙灣睿峰開始，已與各買家作足溝通，強調每位買家都是珍貴的客人，歡迎任何買家隨時與他們聯絡。睿峰自今年 6 月起交樓，已有約

200 伙單位入伙。

此外，睿峰基座三層商場「The Vertex Arcade」連 19 個停車位及命名權將招標出售，11 月 18 日截標，不設意向價。陳玉成估計商場月租約 200 萬元。

128 WATERLOO 推 2 伙招標

萊蒙國際及俊和合作的何文田 128 WATERLOO 昨加推 2 伙「128 Collectables」5 樓 H 室及 7 樓 H 室招標，面積 1,258 方呎，招標期由 10 月 21 日至 12 月 31 日。



◆新地陳漢麟（左）及九巴楊晉璋公布 PARK YOHO Bologna 買家可半價購買九巴月票兩張。